

BESZÁMOLÓ JELENTÉS A MAGYAR KÖZTÁRSASÁG KATONAI FELDERÍTŐ HIVATAL 2001. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL

1. A HIVATAL TEVÉKENYSÉGÉNEK ÁLTALÁNOS JELLEMZŐI

A Magyar Köztársaság Katonai Felderítő Hivatal tevékenységét 2001-ben is a Magyar Köztársaság honvédelmi érdekeinek érvényesítését szolgáló kormányzati döntésekhez szükséges, külföldre vonatkozó, illetőleg külföldi eredetű, valamint a biztonságpolitika katonai elemét érintő bizalmas és nyílt információk megszerzésére, elemzésére, értékelésére és jelentésére koncentrált.

A szakmai tevékenység alapját a nemzetbiztonsági szolgálatokról szóló 1995. évi CXXV. törvényben megfogalmazott feladatok végzése, továbbá a honvédelmi miniszter által jóváhagyott „MK Katonai Felderítő Hivatal Felderítési terve (elvi követelmények)”, illetve az „Országokénti felderítési feladatok 2001. évre” című okmányokban, valamint a Hivatal 2001. évi feladattervében meghatározottak végrehajtása képezték.

A törvényben, valamint a fenti dokumentumokban meghatározott fő feladatokon túl honvédelmi miniszteri utasítás pontosította időszakonként a Hivatal feladatait. A miniszteri utasítás alapján a főigazgató módosító intézkedésekben határozta meg a feladatteljesítés szakmai módszereit, erőit, eszközeit. A miniszteri utasításban foglalt időszakos feladatokon túl különböző állami és katonai vezetők eseti hírigényeket foglaltak meg a Hivatal számára.

A Hivatal fő erőkifejtését a Magyar Köztársaság szuverenitását és integritását veszélyeztető fenyegetések időbeni felfedésére; az ország biztonsági helyzetének és a nemzetközi katonapolitikai helyzetnek a megbízható értékelésére; az állami és katonai vezetők szakszerű, differenciált tájékoztatására; valamint a Magyar Köztársaság biztonsági helyzetét befolyásoló válságkörzetek eseményeire, az európai katonapolitikai helyzet értékelésére, a hazánk közvetlen környezetében elhelyezkedő katonai erők tevékenységének folyamatos figyelemmel kísérésére fordította.

NATO taggá válásunkat követően a Hivatal szervezeteit, személyi állományának létszámát, összetételét érintően változtatásokat kellett végrehajtani annak érdekében, hogy a szakmai munka végzése az elvárt színvonalon biztosított legyen.

A Katonai Felderítő Hivatal fő profilját továbbra is az emberi erővel, illetve technikai eszközökkel folytatott információszerzés, az elemző-értékelő-jelentő tevékenység magas szinten történő végrehajtása képezte. Ez a feladatrendszer egy megfelelő színvonalú támogató háttér létezését is megkövetelte.

A feladatok közül jelentőségét tekintve kiemelkedett a dél-szláv válság fejleményinek folyamatos figyelemmel kísérése, előrejelzése és értékelése. A Hivatal képes volt mind a hazai felhasználók, mind a külföldi együttműködő partnerek és a NATO információigényének kielégítésére.

Megtörténtek a szükséges előkészületek annak érdekében, hogy 2002-ben eredményesen lebonyolításra kerülhessen Budapesten egy első szintű hadászati hírszerző dokumentumot kidolgozó konferencia.

Az ügynöki felderítő erőink 2001-ben is eredményesen alkalmazták a titkos információgyűjtés eszközeit és módszereit.

A rádióelektronikai felderítés továbbra is eredményesen járult *hozzá*, a Magyar Köztársaság biztonságára, érdekeire külföldi eredetű közvetlen veszélyt, fenyegetést jelentő, elsősorban katonai kockázati tényezők előrejelzéséhez, felderítéséhez.

Folyamatosan biztosítottuk az állami és katonai vezetés döntéseinek megalapozásához szükséges adatokat, információkat, értékeléseket és előrejelzéseket, maradéktalanul teljesítettük a soron kívüli jelentések, elemzések, tájékoztatók, háttéranyagok készítésére vonatkozó felkéréseket, amelyek közül kiemelten kezeltük a Honvédelmi Minisztérium Honvéd Vezérkartól (HM HVK) érkezett igényeket.

Kiemelkedő

teljesítményükért NATO szövetségeseink több alkalommal részesítették munkatársainkat magas szintű elismerésben.

Az elmúlt évek tapasztalatai alapján 2001-ben is folytattuk a Hivatal működése költséghatékonyabb formában történő biztosításához szükséges korszerűsítéseket.

Előrelépé

s történt az ellátás-szolgáltatás, a szolgálati, élet- és munkakörülmények fejlesztése, a munkafeltételek biztosítása terén.

A tárgyévre jóváhagyott költségvetési előirányzatok - az évközi módosításokkal együttesen - biztosították a szakmai feladatok végrehajtásához szükséges fedezetet, a tárgyévi gazdálkodás során fennakadás nem volt. A személyi állomány járandóságai és kapcsolódó járulékaikifizetésre kerültek.

A minősített információk védelme területén - a nemzeti normák és a NATO ajánlások közelítésével - előrelépés történt a megfelelő szintű személyi és fizikai biztonság kialakításában. Az Amerikai Egyesült Államokban történt terrortámadást követően a Hivatal személyi állománya és objektumai védelme érdekében szigorított biztonsági rendszabályok kerültek bevezetésre.

2. A HIVATAL TEVÉKENYSÉGÉNEK RÉSZLETES ERTEKELESE

2/1. Információszerző tevékenység

Az emberi erővel folytatott információszerzés területén

Kiemelt figyelmet fordítottunk a hazánk biztonságát veszélyeztető jelenségekre, a környező országok haderőinek általános helyzetére, tervezett alkalmazására, hadrafoghatóságára, kiképzettségére és fejlesztési irányaira. A szeptember 11-i terrortámadást követően fokozott hangsúlyt helyeztünk a terrorszervezetekkel kapcsolatos információszerzésre.

A személyi felderítő erők közreműködtek a nemzetközileg ellenőrzött termékek és technológiák jogellenes forgalmának felderítésében és megelőzésében, a fegyveres erők biztonságát veszélyeztető terrorszervezetekről történő információgyűjtésben.

A támogató szervek folyamatosan végezték kutató-feldolgozó, együttműködő, technikai-támogató, rejtjelző és adatvédelmi tevékenységüket.

A technikai eszközökkel folytatott információszerzés területén

E speciális képességünk révén jelentős mértékben hozzájárultunk a szeptember 11-i terrorcselekmények következtében kialakult helyzet felderítéséhez is.

2/2. Elemző-értékelő-jelentő tevékenység

A Hivatal e téren fő erő kifejtését a Magyar Köztársaság, a Szövetség és a tagállamok biztonsági helyzetét befolyásoló folyamatok időbeni előrejelzésére, szakszerű elemzésére és jelentésére; a válságkörzetek eseményei, valamint a hagyományos és transznacionális kockázatok és kihívások közvetlen környezetünkre, illetve az egész észak-atlanti térségre gyakorolt hatásainak kutatására és jelentésére; az állami és katonai felső vezetés, valamint a NATO vezető szervei döntéshozó tevékenységének támogatására összpontosította. Ezen feladatok mellett folyamatosan teljesítettük a felhasználóktól érkezett soron kívüli információs igényeket.

Az erők és eszközök racionális működtetésével, célszerű átcsoportosításával a Hivatal folyamatosan képes volt a Magyar Köztársaság aktuális biztonsági helyzetének értékelésére, a hazánk és szövetségeseink részére jelentkező veszélyek, biztonságpolitikai kockázatok időbeni előrejelzésére, a hazai és a szövetségi döntéshozói folyamatok hírszerző információkkal és elemzésekkel történő támogatására.

2/3. Költségvetési, gazdálkodási és logisztikai helyzet

A rendelkezésre álló előirányzatok biztosították a Hivatal működőképességének fenntartásához szükséges pénzeszközöket.

A tárgyévre jóváhagyott eredeti költségvetési előirányzatok főösszege 9 204,5 mFt, amely összeg az évközi módosításokkal együttesen 9 438 mFt-ra emelkedett.

A módosított költségvetési főösszeg 26,69%-kal haladja meg az előző évi előirányzatok főösszegét

A tárgyévi gazdálkodás során fennakadás nem volt. A beszámolás időpontjáig kifizetetlen számla, illetve tartozásállomány nem keletkezett.

Folytattuk a pénzügyi-számviteli szakmai tevékenységével összefüggő belső hivatali szintű költségvetési és pénzgazdálkodási tárgykört érintő szabályozó intézkedések kidolgozását, illetve szükség szerinti aktualizálását. Végrehajtottuk a költségvetéssel és pénzgazdálkodással kapcsolatos adatszolgáltatást.

A Magyar Államkincstár pénzforgalmi rendszerében kezeltük a Hivatal pénzeszközeit, a kincstári rendszer által támasztott követelményeknek való megfelelés mellett eleget tettünk a Kincstár által előírt havi rendszeres és eseti adatszolgáltatási kötelezettségeknek.

Zavartalanul végeztük a külföldi állomáshelyeken működő képviseltek, illetve az ott tanulmányokat folytató hallgatók külföldi fizetőeszközökkel történő ellátását.

A költségvetési gazdálkodás területén a 2001. évre elfogadott költségvetési előirányzatunk felhasználása biztosította a Hivatal intézményi működésének feltételeit, a „Beszerzési terv”-ben jóváhagyott, valamint az évközben szükségszerűen felmerülő igények kielégítésének költségvetési fedezetét.

A központosított közbeszerzés hatálya alól történt kikerüléssel együtt járó, a közbeszerzési törvény által meghatározott beszerzési eljárásokat lefolytattuk.

A javító-kiszolgáló tevékenységünkkel biztosítottuk a szaktechnikai eszközök folyamatos üzembenntartását.

Elvégeztük a hivatalszintű informatikai hálózat bővítését és eszközparkjának korszerűsítését.

A pénzügyi források hatékony felhasználásával, az előző évekhez viszonyítva, javítottuk a logisztikai biztosítás színvonalát. E pozitív hatás kiemelten jelentkezett az elhelyezés és a gépjármű technikai biztosítás területén.

A HM Költségvetési Munkabiztonsági Ellenőrzési Hivatal által 2001. szeptember 18-tól október 19-ig végrehajtott átfogó gazdasági-pénzügyi ellenőrzés, illetve a képviselőknél tartott helyszíni ellenőrzés súlyos gondatlanságot, visszaélést nem tárt fel, a megállapított kisebb hiányosságok rendezése megtörtént.

2/4. Humán-erőforrás gazdálkodás és személyügyi helyzet

Fő feladatunkat ezen a területen a Hivatal alaprendeltetését szolgáló humán feltételrendszer biztosítása képezte - különös tekintettel a Magyar Honvédség stratégiai felülvizsgálatából, a haderő-átalakítás követelményeiből adódó változásokra, a felkészítés, a kiképzés és a továbbképzés, a minősítés és az előremenetel új rendszerének kialakítására, valamint a rövid távú humánpolitikai koncepcióban, illetve a hosszú távú humán stratégiában megfogalmazott feladatok végrehajtására.

A fő erő kifejtést 2001. évben is a különleges igényeknek megfelelő emberi erőforrások felkutatására, alkalmasságuk elbírálására, képzésére, felkészítésére, hatékony foglalkoztatásuk biztosítására, a Hivatal alaprendeltetését segítő társadalmi kapcsolatok ápolására, az eredményes kommunikációs munka feltételeinek megteremtésére, az érdekképviselői és érdekvédelmi feladatok ellátásának érvényesítésére, valamint az egészséges életmód, a mentálhigiénié magas szinten tartására koncentráltuk.

Kiemelt feladatként jelentkezett a haderő átalakítás létszámcsökkentési követelménye-
ihez kapcsolódó személyügyi eljárások első ütemének törvényes lefolytatása.

Az előírt létszámleépítést - a szolgálati és az egyéni érdek összhangjának, valamint a törvényes eljárások követelményeinek figyelembevételével - úgy oldottuk meg, hogy ezzel kapcsolatban egyetlen panasz, vagy munkaügyi per sem keletkezett.

Kiemelt feladatként kezeltük a Hivatal személyi állományának hazai és külföldi, illetve polgári és katonai tanintézetekbe történő kiválasztását, beiskolázását. A katonadiplomáciai szolgálatra jelölt tisztek és házas társaik szakmai felkészítését a korábbi gyakorlatnak megfelelően eredményesen elvégeztük.

Folyamatosan gondoskodtunk a Hivatal személyi állományának kulturális, sport, szociális és kegyeleti tevékenységéről. Biztosítottuk a zavartalan működését.

Az új szolgálati törvényben megfogalmazott magasabb követelményekre tekintettel elvégeztük a személyi állomány fizikai állapotának felmérését, megszerveztük, lebonyolítottuk és értékeltük az állomány megelőző egészségügyi felülvizsgálatát, illetve a veszélyes munkakörben dolgozók szűrővizsgálatát.

A kamarai jogkörből adódóan, a jövő szakembereinek magasabb szintű felkészítése érdekében, jelentős részt vállaltunk a ZMNE Bolyai János Katonai Műszaki Főiskolai Kar rádióelektronikai felderítő tiszti, illetve a Budapesti Katonai Szakképző Iskola és Kollégium rádióelektronikai felderítő tiszthelyettesi hallgatói állománya szakképzésének támogatásában. Az új rendszerű és új helyőrségű (Szentendre) tiszthelyettes képzés feltételeinek megteremtését személyi és szaktechnikai eszközök biztosításával támogattuk.

2/5. A két- és többoldalú nemzetközi, illetve belföldi együttműködés

A NATO tagországok partnerszolgálataival folytatott együttműködés révén a Hivatal egyre növekvő mennyiségű és fejlődő színvonalú, hasznos információkat szolgáltatott az állami és katonai vezetés számára főként a térségünk, így hazánk biztonságát érintő aktuális biztonság- és katonapolitikai kérdésekről, összefüggésekről.

Folytatódott a kiképzés, a személyi állomány céltanfolyamokon történő felkészítése, amelyeken a résztvevők egyfelől általános képet kaptak a NATO, valamint a NATO-tagországok hírszerző szervezeteinek tevékenységéről,

A Hivatal ebben a beszámoltatási időszakban is fokozott figyelmet fordított a Honvédelmi Minisztériummal, a Honvéd Vezérkarral, valamint a nemzetbiztonsági társszolgálatokkal történő együttműködés elmélyítésére, fejlesztésére. Szakértőink hatékonyan vettek részt a polgári és katonai nemzetbiztonsági szolgálatok tevékenységének szabályozása érdekében megjelentetésre tervezett kormányhatározatok kidolgozásában. Előkészítettük a Hivatal más szervekkel kötött kétoldalú megállapodásainak megújítását.

2/6. Biztonsági helyzet

A hatályos jogszabályokban meghatározott erők, eszközök és módszerek alkalmazásával végeztük a nemzetbiztonsági és belső biztonságvédelmi feladatainkat. A tevékenységünk végzése során felszínre került, hatáskörünkbe nem tartozó jogellenes tevékenységekről folyamatosan tájékoztattuk a nemzetbiztonsági társszolgálatokat.

A New York-i World Trade Centert és a Pentagont ért terrorcselekményt követően szigorított biztonsági rendszabályokat vezetettünk be a Hivatal állományának és objektumainak védelme érdekében.

A tevékenység fontos részét képezte a Hivatalhoz jelentkező, és a már állományban lévő személyek „C” típusú biztonsági ellenőrzése. Kezdeményeztük - a végrehajtott ellenőrzések alapján - biztonsági tanúsítvány kiállítását a Nemzeti Biztonsági Felügyeletnél a külföldön, illetve Magyarországon NATO minősített információk megismerésére kijelölt személyek részére.

Ezen állományt érintő jelentésre kötelezett eseményekről, köztörvényes bűncselekményekről rendszeres tájékoztatást adtunk a HM vezérkari főnöknek, a HM védelempolitikai helyettes államtitkárnak és a MK KBH főigazgatójának.

2/7. A fejlesztési programok megvalósításának helyzete:

A Hivatalnak az „1999-2003 közötti középtávú időszakra vonatkozó fejlesztési programja” az alábbi fő célkitűzéseket tartalmazza:

Ezen célkitűzések megvalósításában jelentős eredményeket értünk el.

Megkezdtük a megváltozott európai biztonsági környezetnek megfelelő erő kifejtés átcsoportosítását - a szövetségi kötelezettségek teljesítését is figyelembe vevő - új irányokba, azonban ez a folyamat mind az emberi erővel végrehajtható, mind a technikai hírszerzés vonatkozásában több évet igénylő, tudatos fejlesztő munkát igényel.

Szigorúan
titkos!
12-

i

Szigorúan titkos!

A Hivatal szervezeti rendszerébe tartozó szállók állapotáról, azok állagáról felmérés készült, majd a pénzforrások átcsoportosítását követően megkezdtük a Bartók Béla úti nőtlen-szálló felújítását. A Budakeszi úti nőtlen szálló felújítása- első sorban ugyancsak forráshiány miatt - áthúzódik a 2002. évre.

3. ÖSSZEGZÉS

A Katonai Felderítő Hivatal 2001-ben tevékenységét a kormány célkitűzéseinek, az állami és katonai vezetés információ igényének és a honvédelmi miniszter irányításának megfelelően négy kiemelt területre koncentrált

A Hivatal a törvényben meghatározott rendeltetésének eleget téve képes volt naprakész és előremutató tájékoztatást adni a magyar állami és katonai felső vezetőknek és a NATO szövetségeseknek egyaránt, és a nehézségek ellenére rendelkezik azokkal az erővel, képességekkel és lehetőségekkel, hogy az alaprendeltetéséből eredő feladatokat a jövőben is magas színvonalon teljesítse.

Értékelésem szerint az MK KFH 2001-ben a számára meghatározott feladatokat eredményesen végrehajtotta.

Kérem beszámoló jelentésem elfogadását.

Budapest, 2002. február

-n

Készült:
Egy példány: 13 lap
Ítsz: Lnsz:
Ügyintéző (S):
Gépelte:
Kapja: 1. pld. :
Címzett 2. pld.
: Irrattár